

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Димитренко Никиты Владимировича «Деятельность Военно-технического бюро Комитета Оборона при СНК СССР по укреплению обороноспособности СССР (1936 – 1941 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки)

В диссертационной работе Н.В. Димитренко исследуются актуальные вопросы, связанные с деятельностью Военно-технического бюро Комитета Оборона при СНК СССР по укреплению обороноспособности СССР в 1936 – 1941 гг. Изучение данной проблематики расширяет современные представления об использовании иностранной разведывательной информации, добытой нелегальным путем в развитии отечественного военно-промышленного комплекса.

В автореферате представлены все необходимые структурные элементы, характерные для данного документа, обоснована актуальность и новизна, выделены цель и задачи исследования, проведен детальный анализ историографии и источников, а также даны методологические основы.

В автореферате достаточно детально изучена историография темы и аргументированно сделан вывод об актуальности работы для современной Российской Федерации в рамках сложившейся современной внешнеполитической ситуации в мире. Между тем, обращает на себя внимание небольшое количество работ, относящихся к зарубежной историографии, в связи с чем автору следовало бы включить в ее перечень работу шведского историка Л. Самуэльсона «Красный колосс: становление военно-промышленного комплекса СССР. 1921-1941.», опубликованную на русском языке, которая посвящена проблемам развития советского военно-промышленного комплекса накануне Великой Отечественной войны, а также работу данного автора на английском языке «Plans for Stalin's War Machine: Tukhachevskii and Military-Economic Planning, 1925-1941.»

Диссертант уделяет особое внимание истории развития советской военно-технической разведки накануне Великой Отечественной войны. Отдельно отметим исследование результатов работы советской разведывательной организации в сфере создания новых видов вооружений и специальной техники. Представляют интерес и внедренные в советскую промышленность результаты шпионской деятельности в области химической и лесной промышленности.

В итоге, Димитренко Н.В. делает вывод об особой эффективности работы Военно-технического бюро Комитета Оборона при СНК СССР в

предвоенной период времени, позволившей внедрить в отечественную промышленность целый ряд недоступных ранее для нее технологий.

В автореферате Димитренко Н.В. подчеркивается мысль о своевременности формирования механизма межведомственного взаимодействия, позволившего сократить технологическое отставание от развитых стран в предвоенные годы.

Основные положения диссертации Димитренко Н.В. изложены в 8 научных статьях, в том числе 5 из них в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ для публикации основных результатов кандидатских диссертаций.

Подводя итог, можно констатировать что диссертационное исследование Димитренко Никиты Владимировича на тему «Деятельность Военно-технического бюро Комитета Обороны при СНК СССР по укреплению обороноспособности СССР (1936 – 1941 гг.)» исходя из текста автореферата, соответствует требованиям п.п.2.1 и 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Южный федеральный университет» и заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности – 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
доцент, доцент кафедры педагогики
и гуманитарных дисциплин ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный медицинский
университет имени Н.Н. Бурденко»

Бахтин Виктор Викторович

«22» апрель 2024 г.

Почтовый адрес:

394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Воронежский государственный медицинский
университет имени Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения

Российской Федерации

Тел. 8 (473) 253-04-23

e-mail: bakhtin2009@yandex.ru



В.В. Валодина
ЗАВЕРЯЮ
директор управления кадров ФГБОУ ВО ВГМУ
имени Н.Н. Бурденко Минздрава России
С.И. Скорынин
«22» апрель 2024 г.